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TECNICO
W LISBOA
Célculo Diferencial e Integral I

Repetigoes de Testes e Exame (Versao A) 29 de Janeiro de 2018
LEIC-T, LEGI, LETI, LEE

Apresente todos os calculos e justificagoes relevantes

Para realizar o exame responda a todas as questoes. Para realizar o 1° Teste responda aos grupos I a V.
Para realizar o 2° teste responda aos grupos VI a X.

1° Teste

I. Considere os seguintes subconjuntos de R:

22
A:{xeR: v >1}, B={zeR:|z—2 <5}.

2+x—2
a) Identifique os conjuntos A e B e mostre que
C=AnNnB=[-3,-2[U]LT].

b) Indique, ou justifique que nao existem, inf C, max C, sup C' \ Q, min(C NRT), méx(C N Z).
¢) Decida justificadamente se sdo verdadeiras ou falsas as seguintes afirmagoes:

(i) O conjunto dos sublimites de uma sucessao de termos em C' é ndo vazio.
(if) Se f é uma funcao continua em C, f tem maximo em C.

see re ~ -~ n 7
(iii) Se (an) é uma sucessao de termos em C, a sucessao (3T‘f) é convergente.

ITI. Considere a sucessdo (a,) definida por

a; = 17
a
ant1 =1+ 7” e 1/ gen>1.
a) Use indugdo finita para mostrar que os termos da sucessao verificam a,, € [1,2[, para todo o
n e Nl.
b) Use indugdo finita para mostrar que a sucessao (a,) é monétona crescente.

¢) Justifique que (ay) é convergente e calcule o seu limite.

ITI. Calcule, ou mostre que nao existem em R, os seguintes limites de sucessoes:

2n(n? +v/2)
V2 +3n(n2 +2)’

n!
147

b) lim [cos (%)}n, c) lim {

a) lim

IV. Considere a funcao f : R — R dada por

flz) = {arctg(i), se z >0,

2
ze v, se x < 0.

a) Decida se f é prolongével por continuidade ao ponto 0.
b
c

d

Calcule lim, 1 o f(2) € lim,— o f(2).

)
)
) Determine a derivada de f.

) Determine o contradominio de f.

V. Seja ¢ : R — R uma funcao continua verificando ¢(0) = 1 e lim;_ 1o ¢(x) = 1. Mostre que a
equacgao ¢(z) = 22 tem, pelo menos, uma rafz.
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VI.

VII.

VIII.

IX.

2° Teste

Calcule os limites

2
1 T- sent dt
a) lim z%log <1 + 2), b) lim %.
T—+00 xT z—0 fo ?ﬁi—slt dt
1. Calcule

Y1 +arctg?x

a)
0 14 22

1
dz, b)/(l—a:)efzdx,
0

2. Determine a fungao f: R\ {0} — R que verifica todas as condigbes seguintes:

4
Vezo f'(x)= PES
f(_]') = 07
f(1) =log5s.

Calcule a area da regiao do plano definida por

{(m,y) SRS [Oag[vtgx <y< \/isenx}.

Decida quais das seguintes séries sao convergentes, quais sao divergentes e, se possivel, calcule a
soma de uma delas:

—+oo —+oo —+oo
senn! 2n 24 (1)
a) > nl b) Zl+n3\/ﬁ' ) > 3n
n=1 n=1 n=0

. Seja h: R — R uma fungao continua. Definindo

o(z) = /Oxh(t—x) dt.

justifique que g é diferenciavel em R e relacione a sua derivada com a funcao h.



